

## 「心肺復甦術」課程在大多市高中試辦 預期三年內列入健保及體育科高中必修課程

加拿大冠狀動脈血管防治基金會(The Advanced Coronary Treatment Foundation of Canada，簡稱ACT基金會)行政總裁Sandra Clarker於九月下旬證實，安省大多倫多市十三所公立高中及七所天主教高中近四千名九年級學生，將在課程中增加一項簡稱為CPR的急救課程，以掌握心肺復甦的基本急救常識。希望三年內將該項課程正式列入健保及體育課程。大多市教育局贊成本項措施。

這個課程一旦在大多市實驗成功，將會也把此課程列入加拿大各地九年級學生的健保教育與體育課程。目前，各地教育局正密切觀察大多市的這個教學實驗，然後決定是否跟進。此外，魁北克省滿地可地區亦在試驗此一急救課程。該項實驗計畫是由四個大製藥企業共同贊助，提供訓練教師及八百個模型教具供學習之用，同時由歷史悠久的著名聖約翰救傷隊(St John Ambulance)協助提供訓練。

據悉，一九九四年以來渥太華地區學生已接受此一急救課程的培訓，該區一名十七歲女學生最近更因在校習得心肺復甦急救術，救回一名心臟病發男士，獲得表揚。她認為這個課程十分重要且實用，因為不知道什麼時候需要救人。

這個四小時的課堂實習課程，讓學生們以信心與技巧，協助他們處理同學中有心臟病發、溺水或異物嗆入等突發事件。各校教師在指導學生這個急救課程之前，必須先接受兩天的專門培訓課程。

參考資料：News Release, ACT Foundation (Sept. 1997)